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ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 448/25.10.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα 

Χριστίνα Σταρακά, σας γνωστοποιούμε ότι η εξασφάλιση προσιτών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας για όλους 

τους καταναλωτές, προφανώς και τους βιομηχανικούς, αποτελεί πυλώνα των πολιτικών της Κυβέρνησης 

στον τομέα της ενέργειας. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, έχοντας απόλυτη επίγνωση της 

σημασίας του ενεργειακού κόστους για την κοινωνία και την οικονομία της Χώρας, έχει προχωρήσει σε 

μία σειρά νομοθετικών και κανονιστικών παρεμβάσεων, για τη μείωση του κόστους της ηλεκτρικής 

ενέργειας αλλά και για τη διευκόλυνση των καταναλωτών, μεταξύ των οποίων και της ενεργοβόρου 

βιομηχανίας. 

Ειδικότερα, για τη μείωση του ενεργειακού κόστους: 

α) θεσμοθετούνται ειδικά μέτρα για συγκεκριμένες κατηγορίες καταναλωτών, όπως για την 

περίπτωση των βιομηχανιών και,

β)  υιοθετούνται πολιτικές για την περαιτέρω αύξηση της διείσδυσης των ΑΠΕ, την εγκατάσταση 

σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και την ενίσχυση των διασυνδέσεων, προκειμένου να μην 

εμφανίζεται η ανάγκη να λειτουργούν οι ακριβές θερμικές μονάδες που ανεβάζουν το κόστος ηλεκτρικής 

ενέργειας.

Σχετικά αναφέρουμε ότι ειδικά για τους ενεργοβόρους καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας εκδόθηκε 

προσφάτως η ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/96261/1630/24 «Χορήγηση επιδότησης της τιμολογητέας κατανάλωσης 

ηλεκτρικής ενέργειας των ενεργοβόρων καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας.» (ΦΕΚ 5128 Β/10-9-2024). 

Η επιδότηση χορηγείται για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από 1η Απριλίου 2023 έως 30ή 

Ιουνίου 2024 και η μέγιστη μοναδιαία επιδότηση ορίζεται στο ποσό των πενήντα (50) ευρώ (€) ανά 

Μεγαβατώρα (MWh), ανεξαρτήτως ορίου κατανάλωσης. 

Περαιτέρω, με την υπ΄αριθμ. ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/76979/4917/31.8.2019 "Καθορισμός Χρεώσεων Ειδικού Τέλους 

Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων ανά κατηγορία καταναλωτών" ΥΑ (ΦΕΚ Β΄ 3373/31.8.2019), όπως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει, παρέχεται η δυνατότητα σε συγκεκριμένες κατηγορίες καταναλωτών, όπου 

εμπεριέχονται και οι ενεργοβόρες επιχειρήσεις, για καταβολή μειωμένων χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ. Επιπλέον, 

σας ενημερώνουμε ότι προκειμένου το ανωτέρω μέτρο να εναρμονιστεί με τις Κατευθυντήριες γραμμές 

του 2022 για τις κρατικές ενισχύσεις στους τομείς του κλίματος, της προστασίας του περιβάλλοντος και 

της ενέργειας, το ΥΠΕΝ επεξεργάζεται Σχέδιο κοινοποίησης, με το οποίο τροποποιείται το ανωτέρω 

καθεστώς ενισχύσεων, το οποίο επίκειται να διαβιβαστεί σύντομα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για έγκριση.



Εν κατακλείδι, η Κυβέρνηση έχει αποδείξει επανειλημμένως ότι όταν υπάρχει ανάγκη παρεμβαίνει 

και συνδράμει τους καταναλωτές, παρότι είναι εξαιρετικά περιορισμένα τα ευρωπαϊκά εργαλεία και 

αυστηρές οι ευρωπαϊκές δεσμεύσεις. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρακολουθεί στενά το 

ζήτημα του κόστους της ενέργειας και είναι έτοιμο να παρέμβει, όποτε κριθεί αναγκαίο, για την 

προστασία νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 

Αποτελεί στρατηγική απόφαση της Κυβέρνησης να βρεθεί μια μόνιμη και σταθερή λύση στο θέμα 

των αυξήσεων των χονδρεμπορικών τιμών του ρεύματος στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, οι 

οποίες μετακυλίονται στους καταναλωτές, προκειμένου να εξασφαλιστεί φθηνό ρεύμα για όλους.  Αυτή η 

προσπάθεια έχει ξεκινήσει εδώ και αρκετό καιρό με πρωτοβουλία της ελληνικής κυβέρνησης και του 

Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, αλλά και με την κοινή σχετική, πρωτοβουλία της Ελλάδας, της 

Ρουμανίας και της Βουλγαρίας. Στο πλαίσιο αυτό, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοίνωσε 

ότι την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου ότι θα έρθει στην Αθήνα αρμόδια αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής ώστε να συζητηθεί το ζήτημα με το χαρακτήρα του κατεπείγοντος. Στόχος της προσπάθειας 

αυτής είναι η δημιουργία ενός μόνιμου μηχανισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση ο οποίος  δεν θα επιτρέπει 

στις δυσλειτουργίες στην χονδρική αγορά ενέργειας να περνούν στην λιανική και θα προστατεύει τους 

καταναλωτές από τις απότομες και υπερβολικά υψηλές αυξήσεις της ηλεκτρικής ενέργειας.

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου
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